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ENPACLENPACLENPACLENPACLINFORMAINFORMAINFORMAINFORMA    
A cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI    
                
                                    N. 18/2013N. 18/2013N. 18/2013N. 18/2013    

                                    Napoli  15/10/2013Napoli  15/10/2013Napoli  15/10/2013Napoli  15/10/2013    

    

 

REGOLARIZZAZIONE ENTRO 90 GIORNI PER GLI ISCRITTI ALL’ENPACL  

CHE HANNO OMESSO I PROPRI ADEMPIMENTI DEL 16/09/2013 

(DICHIARAZIONE ANNUALE DEI REDDITI PROFESSIONALI E 

COMPENSI 2012 NONCHE’ VERSAMENTO DEL CONTRIBUTO 

SOGGETTIVO E/O INTEGRATIVO). E’ QUANTO STABILITO DAL 

REGOLAMENTO DI PREVIDENZA E ASSISTENZA DELL’ E.N.P.A.C.L. (IN  

VIGORE DALL’1/1/2013) AGLI ARTT. 48 E 49 - DELIBERATO  

DALL’ASSEMBLEA  DEI DELEGATI IL 27/09/2012  ED  APPROVATO  

DAL  MINISTERO  DEL  LAVORO   E DELLE POLITICHE SOCIALI, DI 

CONCERTO CON IL MINISTERO  DELL’ ECONOMIA E DELLE FINANZE, IL 

9/11/2012. PERTANTO, TUTTI GLI ISCRITTI INADEMPIENTI 

POTRANNO RAVVEDERSI CON IL PAGAMENTO DI MAGGIORAZIONI 

AGEVOLATIVE.  

NEI PROSSIMI GIORNI, L’E.N.P.A.C.L. PROVVEDERA’ AD  INVIARE UNA 

COMUNICAZIONE AL FINE DI EVITARE L’APPLICAZIONE DI ULTERIORI  

SANZIONI AGGIUNTIVE. 

   
Siamo, come Delegati ENPACL, molto inclini al rapporto con la base che ci ha eletti per cui 

tutte le nostre informative necessarie al rapporto assicurativo con il nostro Ente di Previdenza 

hanno raggiunto i vostri Uffici per mettervi a conoscenza delle cose più varie, dalle scadenze al 

varo della Riforma, dalla partecipazione nostra alle Assemblee alle notizie più importanti che 

riguardano la vita dell’Ente. 
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Siamo, a che ci risulti, l’unica parte dell’Organo assembleare a riferire ed a rendicontare gli 

iscritti delle vicende riguardanti l’Ente di Previdenza attraverso questa Rubrica che viene 

redatta con continuità, quasi esasperante, dal 2007, vale a dire dall’inizio della precedente 

Consigliatura che, come sapete, è quadriennale. 

Di ciò siamo orgogliosi. 

E così, già con il N.15/2013 del 28/8/2013 della presente Rubrica Vi abbiamo notiziato circa la 

scadenza dal 16/09/2013 di un importante adempimento: l’invio, on line, della 

Dichiarazione del volume di affari e reddito professionale conseguito nel 2012.    

Ma, nonostante le innumerevoli altre scadenze professionali che tutti noi abbiamo dovuto 

rispettare, diversi colleghi NON hanno provveduto ad inviare entro il termine di scadenza la 

dovuta dichiarazione di cui sopra, ovvero non hanno versato la contribuzione nemmeno con 

l’agevolata modalità della rateazione. 

Come possono sopperire a tale “dimenticanza” i colleghi? 

Sovviene, in soccorso, il Nuovo Regolamento di Previdenza e di Assistenza, in vigore dal 

1/1/2013, previa approvazione dell’Assemblea dei Delegati e ratifica ad opera dei Ministeri 

Vigilanti, agli artt. 48 e 49. 

In virtù di tali disposizioni, coloro  che  non hanno  rispettato la suddetta  scadenza,  

potranno   inviare   la  Dichiarazione   annuale  del reddito professionale,  nonché  

l’ammontare  dei  compensi  relativi all’ anno  2012 e/o il versamento del contributo 

soggettivo e/o integrativo (entro 90 giorni dalla scadenza), beneficiando delle 

maggiorazioni agevolate.  

Sulle “Dichiarazioni” (specie quella relativa al Volume di Affari) ci siamo sempre espressi dalle 

pagine di questa Rubrica. Non solo è obbligatoria, quanto essa deve essere resa anche in 

presenza di  volume  di  affari pari a ( zero )  e,  nel  caso  di reiterazione nell’ inadempimento, 

il C.d.A. dell’ENPACL, come peraltro recentemente già avvenuto,  segnalerà il caso al Consiglio 

dell’ Ordine di appartenenza per l’ apertura del procedimento disciplinare.  

Più in dettaglio, si ricorda che, per coloro che non hanno rispettato la scadenza del 16 

settembre 2013 e che provvederanno all’invio della comunicazione obbligatoria entro 90 giorni 

dalla scadenza,  in presenza di un volume di affari superiore a  0 ( zero ), potranno beneficiare 

dalla sanzione agevolata di €. 40,00. 

Oltre tale termine, si applicherà la sanzione di €. 200,00. 

L’Ente, come già a Voi noto per le precedenti informative, ha messo a disposizione una 

procedura automatizzata per l’invio della dichiarazione e la stampa dei MAV. Il software 

consente la compilazione guidata della dichiarazione obbligatoria e la possibilità di scegliere se 

pagare in unica rata oppure in forma rateale. 

Al termine della dichiarazione, occorre generare il MAV per il pagamento della contribuzione 

soggettiva e integrativa, poiché l’Ente non provvederà ad inviare più i MAV cartacei. 

Si segnala che, è possibile effettuare il pagamento utilizzando: 

• Il MAV stampato da presentare direttamente presso gli sportelli bancari; 

• Le carte di credito dei circuiti American Express o Visa/Mastercard; 
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• La Enpacl Card; 

• Il servizio bancario home banking del proprio istituto di credito. 

 

Nel caso di regolarizzazione del contributo soggettivo e integrativo occorrerà 

versare, oltre alla quota capitale, una sanzione pari al tasso ufficiale di riferimento, 

vigente tempo per tempo, aumentato di due punti percentuali, da calcolarsi da 

ciascuna scadenza al giorno del versamento. Se si supererà il novantesimo giorno da 

ciascuna scadenza, la sanzione pari al TUR sarà aumentata di 5 punti percentuali da 

calcolarsi da ciascuna scadenza al giorno del versamento.  

Come precisato agli artt. 48 e 49 del Regolamento di Previdenza ed Assistenza (consultabile 

sul sito www.enpacl.it ), la sanzione massima per omesso versamento del contributo 

soggettivo e integrativo non potrà essere superiore al 40% della quota capitale.  

Pertanto, pur consapevoli che in questo periodo le difficoltà per gli adempimenti aumentano 

sempre di più, invitiamo  tutti i colleghi, eventualmente inadempienti, a regolarizzare la propria 

posizione.      

 

Saluti. 

 

   I delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI 

 

Duraccio Edmondo - Buonocore Maurizio - Cappiello Giuseppe - Coccia 

Giuseppe  Esposito Giosuè - Lapegna Teresa - Sgariglia Nicola - Triunfo Fabio   

Umbaldo Massimiliano 

 


